
  

 

 

 

          Referat fra skolebestyrelsesmøde den 15.12.2021 kl. 19.00-21.00. 

              Afbud: Anne Kronborg Bell, Kasper Sonne, Simon Rasmussen og Anne Platt. 

31/21 Høringssvar til kvalitetsaftalen. 

Morten gennemgår de vigtigste punkter. 

Udpluk fra kvalitetsaftalen blev gennemgået – på kommuneniveau, og med tal fra 

Østbirk skole. 

Sammenfattende kan man sige Østbirk skole ligger rigtig flot – og det gør Horsens 

kommune også.  

Output fylder meget, og der lægges ikke så meget væk på metoder, systematik, input 

pædagogisk praksis.  

Der går mange resurser til specialområdet/specialklasser, og det ser ud til, at de 

dygtigste elever ikke rykker nok. 

Tal kan ikke beskrive den pædagogiske verden. Så hvad er kvalitet og hvordan 

indfanger vi det? Omvendt anerkender vi også, at det er nødvendigt at bruge tal, så man 

kan bench-marke både på kommunalt plan og på landsplan. 

Ud fra ovenstående betragtninger skrives et høringssvar, som sendes til høring i 

skolebestyrelsen inden det evt. justeres og sendes til forvaltningen. 

 

32/21 Elevrådet. Orientering om arbejdet siden sidst. 

Carl Johan og Simon (formandsskabet) deltog ikke i sidste møde i elevrådet, men Carl 

Johan fortalte, at medlemmerne i elevrådet er inddelt i grupper, hvor de arbejder med 

forskellige emner. De er gode til at komme op til Morten med ønsker eller for at 

udvikle ideer. Så der arbejdes ihærdigt på, at gøre miljøet i udskolingen endnu bedre. 

 

33/21 Ændring af princippet for forældreråd. 

Vi gør noget andet, end der står i princippet, så det bør justeres.   Se bilag.   

Vi justerede princippet og lægger det opdaterede princip ud på hjemmesiden. 

            

34/21 Vedtagelse af justeret princip vedr. skole/hjem-samarbejdet. 

Se bilag. 

Vi lægger det reviderede princip ud på hjemmesiden. 

 

35/21 Ønske fra udskolingen om sukkerpolitik på skolen. Se bilag. 

Eleverne køber meget slik og sodavand og energidrikke i middagspausen, når de må gå 

ned i byen. Lærernes opfordring til dem om ikke at tage usunde ting med tilbage til 

skolen virker ikke. 

Vi strammer op på betingelserne for at få lov til at gå i byen. Dette gøres i samarbejde 

mellem elevråd, personale og ledelsen. Elevrådet skal tage det op i klasserne - gerne 

sammen med en fra ledelsen. 

 

36/21 Forslag til indhold på næste møde, hvor vi inviterer en politiker med. 

Vi snakkede om følgende 3 emner, hvoraf det første fylder mest. 



  

 

 

 

 

 

              

 

 

 

Vi vil gerne drøfte vores udeområder/frikvartersmiljø – især på mellemtrin og 

udskoling, hvor vi synes niveauet gerne må være bedre.  

Mellemformer – drøftelse samt fortælle om, hvad vi gør på Østbirk skole. 

Kommunale tanker om fritidspædagogikken i Horsens kommune. 

Vi drøfter udeområder på næste møde – og Morten præsenterer den plan vi har 

udarbejdet, og så inviterer vi først en politiker til mødet i marts. 

 

37/21 Orientering om skolens arbejde med trivsel.  

Pædagogisk leder, Inge Kristensen, orienterer om dette emne. 

Inge fortalte om, hvordan man som lærere, pædagoger, ledelse eller andre voksne på en 

skole altid snakker med børn ud fra et trivsels- og læringsperspektiv.  

Derudover fortalte hun om, hvordan der på alle årgange arbejdes med trivsel – bl.a. ud 

fra målinger på trivsel – både digitalt og ved samtaler og observationer. 

Det er vigtigt alle elever er i trivsel, kan indgå i fællesskaber på gode og konstruktive 

måder og også er bevidste om, at de har betydning for andres trivsel. 

 


